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- визначені розділи й теми різних навчальних дисциплін;
- види навчальних занять (лекції, семінарські, практичні заняття) тощо [2, с. 11].
За О. Богініч,  З. Борисовою, І. Загарницькою наявність у майбутнього вихователя ЗДО

умінь  застосовувати  у  своїй  професійній  діяльності  форми і  методи розвитку  пошуково-
дослідницької  діяльності  старших  дошкільників,  послідовно  і  ефективно  запроваджувати
елементи пошуково-дослідницької діяльності, визначає зміст операційного компоненту, який
відображає проективно-конструктивні, комунікативні та дидактично-організаційні вимоги до
підготовки  студентів.  Майбутнім  вихователям  ЗДО  необхідно  враховувати  особливості
змісту дошкільної педагогіки [4, с. 137]. 

Також  майбутнім  фахівцям  дошкільної  освіти  необхідно  добре  володіти  зокрема  і
методикою  проведення  пошуково-дослідницької  діяльності.  Крім  того,  до  розвитку
пошуково-дослідницької  діяльності  старших  дошкільників  у  навчальному  процесі  вищої
школи,  навчання  ним студентів  дозволяє в  майбутньому вже вихователю,  а  не  студенту,
спираючись  на  принцип  оптимальної  взаємодії,  поєднувати  різні  підходи  до  розвитку
пошуково-дослідницької  діяльності  старших  дошкільників  і  працювати  в  напрямку
формування  дослідницьких  і  пошукових  умінь.  Отже,  це,  у  свою  чергу,  підвищує
ефективність навчально-пізнавальної  діяльності  вихованців, підвищує якість знань, сприяє
успішному логіко-інтелектуальному розвитку дошкільників.
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Новий  етап  у  процесі  становлення  системи  дошкільного  виховання  в  Україні
пов’язаний  із  необхідністю  розширення  теоретико-методологічної  бази  вітчизняної
дошкільної педагогіки, а також недостатньою розробкою й вивченням зарубіжного досвіду
дошкільного  виховання.  Для  теорії  та  практики  дошкільної  освіти  значущими  є  ідеї
видатного  педагога-реформатора,  засновника  дитячого  садка  Фрідріха  Фребеля.  Видатні
діячі  дошкільного  виховання  (С.  Русова,  Н.  Лубенець,  К.  Ушинський,  Є. Водовозова,
А. Симонович,  О.  Усова  та  ін.)  [2,  c. 425]  вивчали  та  аналізували  педагогічну  систему
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Ф. Фребеля, визначали її  позитивні  та негативні сторони, рекомендували використовувати
його ідеї  з  урахуванням особливостей  національного  виховання  та  соціокультурних  умов
своєї країни. Значний внесок у реалізацію ідей трансформування змісту дошкільної освіти
здійснено сучасними науковцями: А. Богуш, Н. Гавриш, Л. Артемовою, Т. Поніманською,
Н. Лисенко [3, c.25]. 

Сьогодні  відбувається подальше еволюціонування окремих ідей Ф. Фребеля,  про що
свідчить  фактологічний  аналіз  положень  державних,  нормативних,  науково-методичних
документів, поглядів сучасних науковців, та практичного досвіду закладів дошкільної освіти.
Вивчення  творчої  спадщини  вченого  доводить  співзвучність  його  ідей  із  сьогоднішніми
концептуальними положеннями національної системи освіти в Україні.

Положенням,  на  якому  базується  процес  оновлення  змісту  дошкільної  і  початкової
освіти України ХХІ ст., є визнання пріоритету розвитку і саморозвитку особистості дитини,
як  суб’єкта  діяльності.  В  інструктивно-методичному  листі  Інституту  інноваційних
технологій і змісту освіти викладено рекомендації вихователям щодо здійснення керівництва
самостійною діяльністю дітей дошкільного віку: надавати дітям можливість виявляти власну
активність і креативність, не пригнічуючи їхньої ініціативи; відмовитись від надмірної опіки
дітей.

Ідеї діяльнісного підходу Фребеля простежуються і в сучасних технологіях дошкільного
виховання. Зупинимось на окремих із них. Серед умінь, які формуються у дитини в дошкільний
період її життя, Ф. Фребель виділяв здатність до самореалізації і самовираження у мистецькій
діяльності. Ця ідея має місце в технології театралізованої дизайн-діяльності В. Тименко та Л.
Єніноної.  Поєднання  театралізованої  діяльності  з  ігровим  дизайном,  на  думку  авторів,
перетворює кожне  заняття  на  мініпроект,  в  ході  якого вихователь  разом з  дітьми проектує
середовище та діяльність в ньому [3, c.26]. 

За  таких  умов  діти  стають  дизайнерами  власної  діяльності  у  літературних,
образотворчих, предметно-перетворювальних іграх. Участь дітей у партнерській взаємодії зі
створення  дизайн  середовища  та  діяльність  в  ньому  трактується  авторами  як  стимул  до
самовираження  та  самоосвіти.  Сучасна  авторська  технологія  М.  Єфименка  «Казкова
фізкультура»,  що  включає  основні  види  діяльності  дітей:  ігрову,  театральну,  музичну,
предметну,  комунікативну,  сенсорно-пізнавальну,  мовленнєву,  побудована  на  «золотих
правилах»:  «Граючись  –  розвивати,  граючись  –  навчати,  граючись  –  виховувати».
М. Єфименко  наголошує  на  необхідності  врахування  вродженої  потреби  дітей  у  руховій
активності [4, c.31]. 

На його думку, загальна тривалість рухової активності дітей має складати не менше
60% часу від неспання. Автор, акцентує увагу на значенні фізичної активності дітей для їх
інтелектуального  розвитку.  Варто  зауважити,  що  ця  ідея  була  провідною  у  педагогічній
системі Ф. Фребеля, та знайшла наукове обґрунтування у працях І. Сікорського, С. Русової,
Е. Яновської. 

Отже, головним чинником у розвитку творчого ставлення педагогів до своєї роботи,
підвищення рівня педагогічної майстерності є рівень впровадження певного педагогічного
досвіду  у  масову  практику  навчальних  закладів.  Нашому  дослідженню  відповідає  саме
поняття  «впровадження  педагогічних  ідей».  Інтенсивне  реформування  освіти  в  Україні
зумовлює  наполегливі  пошуки  шляхів  трансформування  освітнього  процесу  на
гуманістичних засадах.

Тому основну ідею реформування системи освіти можна сформулювати таким чином:
ефективність  навчання  може  бути  поліпшена  завдяки  проектуванню  і  поширенню
інноваційних освітніх систем і технологій. Таким чином, процес упровадження педагогічних
ідей  Ф. Фребеля  в  дошкільному  навчальному  закладі  розуміється  нами  як  усвідомлення
майбутніми вихователями алгоритму системи взаємопов’язаних дій, які полягають в аналізі
цілей, можливостей; виборі форм, методів та засобів навчання, що забезпечують досягнення
високої ефективності професійної діяльності.
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Важливим аспектом у розвитку особистості є феномен допитливості дітей дошкільного
віку.  Під  розвитком  допитливості  розуміють  самостійну,  ініціативну  діяльність  дитини,
спрямовану  на  пізнання  навколишньої  дійсності  й  зумовлену  необхідністю  розв’язати
завдання, що постають перед нею у конкретних життєвих ситуаціях [1, с. 10].

Проблема  розвитку  допитливості  дітей  старшого  дошкільного  віку  надзвичайно
важлива для системи дошкільної освіти. Необхідність компетентно орієнтуватися в обсязі
знань,  що  постійно  зростають,  вимагає  нових  підходів  до  виховання  підростаючого
покоління. На перший план виходять завдання розвитку здібностей до активної пізнавальної
діяльності.

Допитливість охоплює всі психічні процеси. На ранніх етапах її можна вважати стійким
психічним станом, що виражає високу активність психічних процесів. Теорію та практику
розвитку  допитливості  досліджували  та  продовжують  досліджувати  А.М. Вербенець,
С.І. Ожогов,  Ж.-Ж. Руссо,  М.І. Пирогов,  І.Н. Новіков,  М.А. Данилов,  І.Я.  Лернер і  багато
інших. Але це питання не втратило своєї актуальності й нині.

У  Базовому  компоненті  дошкільної  освіти  (освітня  лінія  «Дитина  в  сенсорно-
пізнавальному просторі») йдеться про те, що дитина повинна «виявляти інтерес до довкілля
та  самої  себе.  Бути  спостережливою,  кмітливою,  допитливою,  робити  спроби самостійно
доходити  висновків.  Знаходить  нове  у  знайомому  та  знайоме  в  новому;  радіти  зі  своїх
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